

春节回老家 暖气阀门不妨关小点

家中无人,暖气阀门可关小点

“暖气要放水吗?过年回家,半个多月时间不在济南,我想问一下,暖气里面的水需要放掉吗?阀门需要关闭吗?”近日,居民王先生打来求助电话,希望能够得到专业的解答。

记者了解到,像王先生一样有着相同困惑的市民不在少数。春节期间,7—10天的假期,大多数人都会选择回老家,就会出现家中无人的情况,对于家中暖气的处理,也成为不小的难题。

对此,济南热电供热五分公司副经理隋志杰建议,春节期间,如果要回老家或者出行前,居民可以将暖气管道的阀门关小,“我们建议将楼道内的总阀门关小,关小的标准以听到管道内节流声为准,如果个人不好操作的话,也可以请工作人员上门。”隋志杰解释,对于分户控制的家庭来说,关闭自己家的暖气总阀门就可以了,对于不是分户控制的家庭,则需要把每一组暖气的阀门都关闭。

春节假期临近,很多人都做好了回老家过春节的准备,春节期间7—10天的假期,不少人家中无人。近日,就有居民询问春节期间家中无人时,暖气阀门是不是需要关闭?除此之外,还需要哪些措施防止暖气管道漏水情况呢?本报记者为此采访了供热专业人士,他们从专业角度建议,居民春节回老家或出行,家中无人的情况下,可以将暖气阀门关小一些,保证管道内水循环。

本报记者 王倩



据悉,之所以将暖气阀门关小,这样操作之后,可以使暖气管道内水流通的速度加快,保证管道内有水循环,不至于出现低温时,暖气管道内出现“死水”结冰,暖气管道冻裂的情况。

而对于居民关于暖气管道是不是需要放水的疑问,隋志杰称,暖气已经运行这么长时间,只要家中暖气没有漏水的地方,就不用担心,也不用将暖气内的水放掉。

门头房暖气易冻裂,不建议全关闭

记者了解到,春节期间,不止居民家中无人,很多门头房也会停业一周甚至更长的时间。而在无人的情况下,门头房内暖气管道容易冻裂,相关人员提醒市民做好防护。

隋志杰介绍,门头房大多是大落地玻璃、门窗,而这样不易保温,散热速度快,所以门头房内即使供暖了,也会比居民家中温度低一些。春节期间,很多经营业户可能会在离开之前将暖气阀门关闭,但这个时候,一旦关闭暖气阀门,温度下降之后,

管道就有可能冻裂。所以,工作人员建议,门头房无人的情况下,可以适当调小暖气阀门,但不宜全部关闭。

工作人员也建议,在离开之前,最好仔细检查一下家中暖气是否存在跑冒滴漏的现象。

长时间出门,一定要留好钥匙

采访中,隋志杰还提到,在离家之前,居民如果没有对家中暖气阀门采取措施,家中暖气仍旧保持正常流量,一旦暖气管件损坏造成暖气漏水情况的话,可能会给居民财产带来损失。而如果这个时候家中无人,又没法及时进行抢修的情况下,后果不堪设想。

工作人员建议,春节期间,家中无人的情况下,居民除了做好必要的防护措施之外,应该在物业或者是传达室留下自己的联系方式,以便出现问题能及时联系到本人。如果是离家较远或者是出远门的居民,最好是把钥匙留给在济南的亲朋好友或者是值得信赖的邻居,以便能第一时间对突发情况进行处理。

教您一招

过年家居大扫除 小编教您如何清洁暖气片

本报记者 王倩

谚语说:腊月二十四,掸尘扫房子。如今,中国家庭依旧秉承着年前大扫除的习惯,不过,许多采暖用户可能会忽略暖气片的清洁卫生。在经过一个冬天的采暖后,暖气片上积累的灰尘、细菌如果得不到清洗,很容易影响室内卫生以及家人健康。那如何清洁暖气片呢?

目前,多数家庭都是使用现代新型暖气片,而使用的传统铸铁暖气片的用户较少。现代新型暖气片相比传统铸铁暖气片来说,现代新型暖气片不容易积攒尘垢,清洁也十分简单方便。

现代新型暖气片可分为钢制暖气片和压铸铝暖气片。其中钢制柱式暖气片又分为钢制板式暖气片和钢制柱式暖气片,钢制板式暖气片的清洗非常简单,可直接用抹布进行多次擦洗;而钢制柱式暖气片的清洁只需用蘸了水的鸡毛掸子在相邻两柱



之间来回清理,或者用湿毛巾进行清洁,效果也十分明显。

清洁压铸铝暖气片时,考虑到其空隙较小,用户可用蘸水的鸡毛掸子进行清洁,其表面就可直接用抹布擦。此外压铸铝暖气片的上端部位清洗,则需用用户将较小的抹布绑在一根绳子上或木棍上,然后在暖气片上端的间隙处,像拉锯一样来回清理,便可压铸铝暖气片清洁干净。

如果您的家中使用铸铁暖气片的话,应该定期进行清理和打扫。专家表示,铸铁暖气片的构造是一条条的束状结构紧密排列,因而手很难伸到暖气片里面,而且暖气片表面极为粗糙,因此清洁起来特别麻烦,可用的办法是用毛巾擦,但很难擦干净;或者用水冲,将导致家具、地板受淹,所以现在家庭一般都很少使用铸铁暖气片了。

小常识

暖气房要勤于通风

冬季由于天气寒冷,许多人在室内难免会使用暖气,但是由于暖气房内空气不易流通,可能会让人有不舒服的感觉。冬天在暖气房应该注意哪些问题呢?

首先,室内暖气开放时,应将室温保持在18℃至24℃之间,湿度50%至60%为宜。勤开窗户通风,一般早晚各开窗通风一次,每次开窗时间不少于30分钟。同时,控制室内湿度,可以使用加湿器,或摆一盆水,同时在室内多养些绿色植物。同时平均两天进行一次熬醋熏蒸或过氧乙酸消毒。

其次,体育锻炼必不可少,应根据天气情况和个人的身体健康状况合理安排运动

量。一般可以选择慢跑、骑自行车等。最好的调养方式就是要睡眠充足,早睡早起。同时,要注意多晒太阳,加强体育锻炼,尽量避免因植物神经功能失调而引起的紧张、易怒、抑郁等状态。周末可以去户外爬山,登高望远,有助于保持乐观情绪,神志安宁。但此阶段运动健身的活动量不宜过大,也不宜剧烈,以微微出汗为宜。

在寒冷季节供暖期间,应尽量多喝水,多吃蔬菜,多吃水分充足、含有多种维生素的水果,少吃辛辣刺激的食物,选择一些温热性质的食品,如芝麻、萝卜、豆腐等,不吃或少吃辛辣食品,不饮或少饮酒。

(本报记者 王倩)

暖男来袭

24小时为片区居民跑供暖 供热班长李鹏赢得居民一片称赞

曾经留学2年,明确对用户做出了24小时服务的承诺,受到了片区居民的一直夸赞,这说的就是供热班长李鹏。

对于济南热电有限公司供热公司的服务人员来说,在供暖季期间工作到凌晨是再正常不过的事情了,但李鹏所负责的班组明确喊出24小时全天候随时随到上门服务的承诺。“我们服务的小区有铁路职工宿舍,这一部分人群可能会下班比较晚,所以我们针对这些人可能有的需求,做出了24小时服务的承诺,其实大部分居民也不会在凌晨给我们反映问题,除非是突发情况。”李鹏表示



据李鹏介绍,家住铁路玉函小区的一居民下夜班后突然发现家中暖气冰凉,便给自己打了个电话。“当时是3点40分,我当时还做着梦呢,而且还是个不错的梦。”李鹏调侃着说道,“接到电话后我就去了这位用户家,到了差不多4点左右,后来排查发现是有人私自安装了循环泵,我把安循环泵的用户家中的阀门关小了才算让他家热起来。因为安装循环泵是违法的,所以我后来也对安装循环泵的用户进行了走访,让其拆除了循环泵,其余用户也不会因此而受到影响了。”

曾在澳大利亚留学两年的李鹏在管理班组的过程中,将中

西文化结合起来而形成“怀柔”理念,要求组员在一种宽松快乐的氛围中高标准地完成工作。在班组中两个年龄较大的师傅看来,李鹏那是“到哪里也找不到这么好的班长”。今年56岁的王师傅就表示,“活都是抢着干,下井子也都是最多的,照顾我们跟照顾小孩似的。每次值班都是让我们年龄大的先回去,自己在这里守着,真是没的说。”

“工作没有高低贵贱之分,关键是你能否在平凡的岗位中成就不平凡的自己。”李鹏向记者表示了对自己的要求,“只要认真地干活,回报总会有的,你付出什么,你就将得到什么。”